

AVILA

DIARIO de F. E. T. de las J. O. N. S.

CORDOBA. MARTES 28 DE NOVIEMBRE DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA. NUMERO 927.

Labor de buen GOBIERNO

Países como Holanda, Suiza y Bélgica, han adquirido en el mercado español, y de la campaña actual, un total aproximado de tres millones de medias cajas de naranjas. Labor de buen gobierno de España es esta que busca el intercambio comercial con aquellos productos de los países citados, lo cual ayudará a la normalización total de las industrias de nuestro país, tan castigadas por los tres años de guerra.

Bueno es que vayamos abriendo los ojos a la realidad española. Frente a los descontentadizos de todo género, a los cuales una privación lógica en estos tiempos lleva inmediatamente al camino de la crítica, está esa labor silenciosa de cada día en los colaboradores del Caudillo. Este año, bueno en la zona del Levante español para la recolección de la naranja, las notas de la rama correspondiente adelantan un total de diez millones. Con ellos atenderemos al consumo nacional y aún nos sobran existencias para reanudar con numerosísimos países las relaciones comerciales, caóticas en el periodo rojo, y dar nuevo impulso—acrecentándolo—, a la riqueza levantina.

De Valencia ha zarpado ya el primer buque con este cargamento de producto. Dentro de poco, estas exportaciones encontrarán su intercambio en pasta de papel, bacalao, aceite de ballena y de hígado de bacalao, caucho, café, azúcar, vacas, etc. Así se hace labor de buen gobierno. La economía española, tras el enorme quebranto sufrido, vuelve de nuevo, paso a paso, por los cauces de su prosperidad.

El traslado de los restos de JOSE ANTONIO



Ante la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Albacete, se ha detenido el cortejo fúnebre para rezar un responso.



El Consejo Superior de Investigaciones Científicas

El Ministerio de Educación Nacional ha creado el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Este nuevo organismo está llamado a desempeñar un importantísimo papel dentro de la cultura española, secundado por las Universidades, las Reales Academias y los Centros de Ciencias. Esta actuación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que ya se esboza y se precisa en el momento de su formación,

transcenderá también a los problemas internacionales, pues ha de establecer un intercambio y comunicación constante con los demás centros de investigación del mundo.

Se trata, no de un organismo que haya de permanecer inmóvil rotulado por un título, y sin vibración de vida; ha de ser, por el contrario, organismo dinámico con normas de trabajo activísimo y de carácter bien positivo. Toda

Labor de investigación científica ha de estar a él encomendada, y organizada y subordinada a las necesidades de España.

Un radio de acción colaboradora muy amplio y eficaz, asegurarán el éxito y el acierto del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Las Universidades, las iglesias, los centros investigadores, la Armada, el Ejército, la Aviación, y todos los organismos del Estado en la proporción posible, han de secundar la labor del Consejo creado, y España habrá de recoger el fruto admirable de la superior cultura que ha de crearse, siguiendo la tradicional línea recta que dió vida en nuestro país a las realidades fecundas e inagotables de las inteligencias selectas que florecieron en Universidades, Monasterios, Academias y centros distintos donde siempre tuvo acceso y estancia la cultura de la Patria.

El Gobierno, entre sus grandes aciertos, señala hoy también el de crear el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Continúa así una misión que incorpora a España a la altura de un glorioso pasado imperial con puesto preferente en su tradición y en su historia.

DUQUE DE RIVAS

"Mujeres de fuego" Es reno

Como despedida, la Compañía de opera moderna que con tanto éxito ha actuado en el Duque de Rivas, dió tres funciones el domingo.

En todas ellas fué puesto en escena el precioso pasatiempo lírico, titulado «Mujeres de fuego».

La obrita de Castillo y Muñoz y el maestro Alonso contiene números musicales muy bonitos, y además el libro tiene situaciones de gran fuerza cómica.

La Compañía presentó el pasatiempo con un lujo verdaderamente fastuoso, en cuanto a vestuario y decoración.

La interpretación admirable; sobresaliendo en ella Conchita Páez, Nelly del Plata, Encarnita Mañez y los señores Videgain, Alares y Bárcenas.

El público despidió a los artistas con caurosos aplausos.

7.00 PLAZAS POLICIA IMPORTANTE

Ampliado plazo hasta 31 Diciembre facilitamos PENALES, programas, contestaciones y presentación documentos

Para oposiciones y destinos consulten

GESIORUM-NACIONAL

Apartado, 7-0

MADRID

Parroquia de San Nicolás

DONACION DE UN DOTE

Para conmemorar la fiesta de San Nicolás de Bari, Titular de esta Parroquia y por iniciativa de una piadosa señora de esta feligresía, ha acordado el Párroco y una Junta designada al efecto, la entrega de un dote de 300 pesetas a la joven, pobre de solemnidad, que contraiga matrimonio dentro de este año y que reúna las condiciones siguientes:

Primera.—Ser vecina de Córdoba y natural de esta capital o su provincia.

Segunda.—Que sea de reconocida piedad, frecuentando los Sacramentos y asistir o que haya asistido a las Escuelas nocturnas de Acción Católica.

Tendrá derecho preferente la joven que a más de reunir las condiciones que se expresan pertenezcan a esta feligresía, y de no haber ninguna, le será adjudicado a la que le corresponda por sus méritos de cualquiera otra Parroquia de esta capital.

Para acreditar sus derechos, se acompañarán certificados de los Párrocos respectivos y de las Maestras a cuyas escuelas hayan asistido.

Las solicitudes en papel simple se dirigirán al señor Cura Párroco de San Nicolás, acompañadas de los documentos expresados, las cuales se recibirán hasta el día 5 de Diciembre próximo y el día 6, día de San Nicolás, se reunirá la Junta designada para la adjudicación y una vez hecha se le comunicará a la interesada para que al contraer matrimonio, que deberá verificarse antes del 31 de Diciembre puedan recibir el dote.

Gobierno Militar

A V I S O

Los Brigadas, Sargentos y Cabos de Infantería profesionales, de Complemento, provisionales, de reserva o Banda, que se hallen en esta plaza en situación de disponibles forzosos, se presentarán con urgencia en la Primera Sección de este Gobierno Militar para enterarles de un asunto de su mayor interés.

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día, Comandante de Infantería, don Juan León León. Imaginaria, Teniente Coronel de Artillería, don Manuel Aguilar Galindo. Visita de hospital y provisiones, Capitán de Infantería, don Juan Hernández Pulido. Imaginaria, el de Caballería, don Pedro Fernández Ayllón. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Teniente Coronel de Infantería, don Laureano Fernández Martos; comandante de dicha arma, don Francisco Flores Cobrero; capitanes del cuerpo Jurídico, don José Fernández Gallart, de Infantería, don Modesto Carballo Corrales, y de Caballería, don Augusto Centeno Rodríguez; tenientes de Artillería, don Roque Pro Alonso; de Caballería, don Pedro Martínez Herranz, y de Infantería don Romualdo Benítez Sereno y don Eufasio Alba Boza y don José Vargas Nevado y el Alférez de dicha arma, don Francisco Serrano Cartilla.

SOLICITO LOCAL PROPIO

pequeña industria, instalando motor. SOLICITUDES «BAR GAMBRINUS». Teléfono 27-54, José Vera.

R. L. P. A.

Primer aniversario de la señora Doña Carmen Fernández Cuñado

ESPOSA QUE FUE DE

Don Rafael Crespo Criado

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1938,
A LOS 38 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS
DE NUESTRA SACROSANTA RELIGION

Su desconsolado esposo; sus hijos Carmen y Rafael; su madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás familia y afectos, ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la Misa de Requiem, que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el miércoles 29, a las nueve de la mañana, en la Parroquia de San Francisco y San Eulogio, así como las misas que se digan en la Iglesia de San Pablo a las 7 y media, 8 y 8 y media, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 "
Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS.
Puerta del Rincón :-: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Noticias de Berlín

(Transmitidas desde Madrid por "TRANSOCEAN")

Hacia el esclarecimiento del atentado de Munich

Apenas conocidas las primeras noticias del atentado contra Adolfo Hitler, ya se sabía en Inglaterra y en Francia quienes eran los autores. No podían ser otros que los mismos dirigentes nacional-socialistas o bien la policía alemana. La propaganda enemiga explicó sus afirmaciones concretas de diferentes maneras, aunque diciendo en general, que se había preparado el atentado para conseguir ciertos fines políticos, pero no para matar al Führer, el cual debía abandonar el local poco antes de la explosión. Con el fin de que el mundo no creyera que se trataba de un atentado fingido, se había sacrificado deliberadamente la vida de algunos miembros del partido.

Así decían esos propagandistas; hasta eso llegaban en su infernal odio contra Alemania. Afortunadamente se sabe a estas horas la verdad, y con tal certeza y tales pormenores, que ya nadie se atreve a dudar. Está detenido, convicto y confeso, el autor material del repugnante hecho llevado a cabo con tal refinamiento y diabólica destreza, que hay que contarle entre los atentados mejor preparados de la historia. El trabajo de investigación, tan rápido como concienzudo, de la policía alemana, merece el máximo elogio. Miles de denuncias se habían presentado, centenares de pistas tenían que seguirse, pero el servicio de vigilancia de fronteras ya tenía en sus manos al criminal Georg Elser.

Este confesó bien pronto, con todo detalle, sus preparativos, y declaró que había obrado por encargo del emigrado Otto Strasser. Este era antiguamente miembro del partido, que hace siete años le expulsó por haberse revelado como elemento indeseable, revoltoso y malhechor. Strasser emigró al extranjero, y habiendo jurado vengarse, editó en Praga, junto con otros emigrados, judíos en su mayoría, un periodicucho antinacional-socialista, e instaló una emisora clandestina, aunque bien conocida por el Gobierno checo de entonces, antialemán, que entregó a Strasser todo el dinero que quiso. Preparó nada menos que seis atentados contra el Führer, dos de los cuales ya entraron en vías de realizarse. Fueron condenados a muerte tres colaboradores del renegado. Al liquidarse el pleito checoslovaco por el Reich, huyó Strasser de Praga, residiendo desde entonces en varios países. Es aventurado suponer ahora, que al estallar la guerra, si no antes, se puso ese individuo en contacto con los más acérrimos enemigos de Hitler y del Reich. Con

toda seguridad no. Los indicios son tan claros, que cualquier juez pronunciaría sin vacilar un fallo condenatorio. He aquí el motivo por el cual la prensa alemana y la de muchos países neutrales acusan al Intelligence Service Británico de haber intervenido. Siguen las investigaciones, y probablemente podrá esclarecerse también este punto.

Lo que ya está demostrado, es que aquel organismo bien conocido y tan extenso, del que se sirve Inglaterra constantemente, haya tratado de fomentar una rebelión armada en el Reich, que echara abajo el régimen de Hitler y diera a la Gran Bretaña la victoria que no puede alcanzar por las armas. Han caído presos los agentes del Intelligence Service que se habían puesto en relaciones con «elementos influyentes antihitlerianos» como ellos creían, resaltando que pertenecían a la policía alemana. Uno de los detenidos es el jefe del servicio secreto inglés para toda Europa. Por cierto es una grave violación de la neutralidad si el Intelligence Service pudo instalar su central europea en Holanda.

Asombra con qué facilidad creen en las democracias enemigas las patrañas de los emigrados, y cómo juzgan posible una revolución contra Hitler. Acaso se hayan convencido ahora de su equivocación al ver qué horror, y qué terrible indignación ha causado en el pueblo alemán el atentado, cómo celebra que su Führer idolatrado haya salido indemne, y con qué satisfacción ha acogido las noticias de la detención del autor material. Sólo desea que llegue el día en que puedan juzgarse también los autores morales.

En la aldea de Cuenca (Fuente Obejuna) se inauguró el domingo un Comedor de "Auxilio Social"

El domingo 26 de Noviembre, se inauguró un Comedor de «Auxilio Social» en la aldea de Cuenca (Fuente Obejuna). Era una necesidad bien sentida en la aldea, la de amparar a los pequeñuelos desvalidos, y a esa piadosa misión ha acudido la Falange. Cincuenta niños recibirán el diario sustento en los comedores inaugurados.

Al acto, del que con más extensión nos ocuparemos, concurren las jerarquías de Falange y «Auxilio Social» de Córdoba y Fuente Obejuna.

EN SANTA VITORIA

Fiesta a San José de Calasanz

Ayer, festividad de San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías, se celebraron solemnes cultos en la iglesia del Colegio de Santa Victoria, dedicada por las RR. MM. Escolapias a su Santo Padre.

A las diez y media de la mañana tuvo lugar una misa cantada, en la que ofició el patrono del Colegio y canónigo Magistral don Juan E. Seco de Herrera, asistido de dos beneficiados, teniendo a su cargo la parte musical de la fiesta las alumnas de dicho colegio, bajo la dirección de sus profesores.

Por la tarde se verificó el primer acto del triduo a San José de Calasanz, en cuyos cultos ocupará la Sagrada Cátedra el reverendo padre Benjamín Carballo, misionero del Corazón de María, quien ayer comenzó una serie de interesantes disertaciones.

A mencionados actos religiosos, asistieron las alumnas del colegio y numerosos fieles.

Ministerio del Aire.-Subsecretaría

ANUNCIO OFICIAL

Cuanto hayan efectuado suministros de material a establecimientos de los servicios del Arma de Aviación, y tengan pendientes de pago facturas, así como los propietarios de locales arrendados por el Arma y no hayan percibido el importe de los alquileres, se podrán dirigir en el plazo improrrogable de treinta días a la Sección de Intendencia, Ministerio del Aire, con cuantos detalles tengan para determinar la fecha en que efectuaron los suministros o se llevó a cabo el arriendo de los locales y razones por las que no ha sido satisfecho el importe total de lo que se le adeuda. Podrán acompañar cuantos datos para justificación de sus derechos estimen convenientes.

Madrid 25 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El General-Subsecretario, Fernando Barrón, (rubricado).

NOTA TAURINA

Al valiente diestro cordobés "Manolete" le ofrecen por 42 corridas, 504.000 pesetas

Estuvo en Córdoba el conocido hombre de negocios taurinos Domingo González (Dominguín). El motivo del viaje ha sido entrevistarse con el diestro cordobés «Manolete» y ofrecer a éste, por una exclusiva de 42 corridas 504.000 pesetas.

Nada ha decidido aún «Manolete» y el asunto se solucionará en Madrid, el día 5 del próximo mes de Diciembre, en una entrevista que se celebrará entre «Dominguín» y Pepe Flores (Camará), apoderado de «Manolete».

«Dominguín» marchó a Madrid ayer después de permanecer 24 horas en nuestra población.

POR CHISMES DE VECINDAD

Cuatro mujeres lesionadas en riña

En la casa número 14 de la calle Postreza, se registró ayer, a última hora de la tarde, una riña en la que intervinieron seis mujeres.

Resultaron heridas a consecuencia de la trifulca, Soledad Rodríguez Luna, de herida contusa en la mano derecha; Concepción Hernández Gómez, de 16 años, con erosiones en diversas partes del cuerpo; Carmen Carrillo Leiva, de 23, lesionada en la cara, y Dolores Carrillo Leiva, de 19, con erosiones en ambos antebrazos.

Todas ellas recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

La «batalla», en la que intervinieron también Pilar Villegas y Carmen Hernández, que resultaron ilesas, fué motivada por chismes de vecindad.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Dos niños con quemaduras

Eduardo Serrano Urbaneja, de doce años de edad, ingresó en la Casa de Socorro siendo asistido de quemaduras de primero y segundo grado en ambas manos.

Dichas quemaduras se las causó al caerse en una hoguera, empujado por otro muchacho llamado Sebastián Molina.

La niña de siete años Carmen Calvo Crespo, fué asimismo curada en la Clínica de la calle Góngora, de quemaduras en la cara.

Se las produjo al incendiarse el chozo en que habita en unión de su madre.

De ambos sucesos se ha dado cuenta a la autoridad judicial correspondiente.

NOTICIARIO

Ha rendido la jornada de la vida en nuestra capital, víctima de rápida dolencia, don José Jiménez Rodríguez, antiguo empleado de la casa de Banca Pedro López e Hijos, quien por sus excelentes dotes de carácter gozaba del afecto y estimación de sus numerosas amistades.

El funeral por el eterno descanso de su alma se verificó ayer a las tres y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Andrés, con asistencia de nutrido duelo que fué presidido por el R. P. Nicomedes Lorente, C. M. F.; el Vice-Presidente de la Diputación Provincial, don Pedro Barbudo Suárez Varela; concejal del Ayuntamiento, don Amador Naz Román y Secretario de dicha Corporación, don José Carretero Serrano; en representación de la Casa Pedro López e Hijos, don Pedro López Vázquez de la Plaza y don Rafael, don Pedro y don Manuel López Alvear; don José Osuna Cruz, y por la familia doliente, don Ramón Jiménez Roldán, don Antonio Escribano, don Francisco Gutiérrez Ravé, don Bonifacio Villarejo y don Rafael Villuendas.

Entonadas por el clero parroquial las preces fúnebres, el cortejo marchó al cementerio de San Rafael, donde el cadáver del señor Jiménez Rodríguez se encontraba depositado, procediendo a darle cristiana sepultura.

Enviamos a la familia del finado la expresión de nuestro más sentido pésame.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, correspondiente al domingo y lunes, resultó premiado el número 355.

DR. JUSTO RODRIGUEZ

ESTOMAGO - HIGADO - INTESTINOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.—Pérez Galdós, 2.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Gobierno Civil de la Provincia

PRECIOS DE TASA PARA EL DULCE DE MEMBRILLO

Fabricantes: 3'60 pesetas el kilogramo en envases de hoja de lata, peso bruto por neto, mercancía sobre vagón en plaza productora.

Del almacenista al detallista 3'90 pesetas kilogramo; y de detallista al público 4'65 pesetas el kilogramo.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Córdoba 25 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.

PRECIO DE TASA PARA LOS PLATANOS

A partir de esta fecha el precio de kilogramo de plátanos CIF Sevilla, se venderá con un aumento de 50 céntimos para el mayorista y otros 50 céntimos para el vendedor detallista. Estos precios serán rectificadas semanalmente de acuerdo con el precio inicial que la Comisaría General de Abastecimientos comunique.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Córdoba 25 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.

Recompensas

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, en sesión del día 5 del pasado mes de Octubre, ha acordado conceder la Medalla de plata de la Institución a don Juan Cruz Conde, don Manuel Danvila Burguero, don Pedro Mengibar García y don Angel González Torres, por los méritos contraídos durante la guerra y servicios prestados a dicha benemérita institución.

Enviamos a los agraciados nuestra cordial enhorabuena por la distinción de que han sido objeto.

MOLINOS ACEITEROS REFINERIAS

DESENGRASE Y LIMPIEZA EN GENERAL EMPLEE G. 5 PRODUCTO NACIONAL

No ataca-No corroe-Inocuo

Limpieza de molinos de aceite

« « trituradores

Prensas de todas clases - Capachos - Filtros

Suelos y zócalos - Limpieza interior de vagones-tanques, bidones, depósitos de todas clases.

PIDA MUESTRA E INSTRUCCIONES!

Droguería Avilés.-Claudio Marcelo n.º 8.-Córdoba



La fiesta de las Reliquias de los Santos Mártires

El domingo último, después de cantarse «Nona» en la Catedral, se organizó la comitiva procesional para trasladarse a la iglesia parroquial de San Pedro los cabildos eclesiástico y municipal, para celebrar la

En la ceremonia religiosa ofició de celebrante el señor Romero Mengíbar, teniendo de ministros a los beneficiados señores Ogazón y Galán, dirigiendo las ceremonias el maestro de la Catedral don Antonio Guzmán Ajenjo.



Los Excelentísimos Cabildos Catedral y Municipal, después de asistir a la fiesta religiosa en honor de las Sagradas Reliquias de los Santos Mártires de Córdoba

(Foto Santos).

Fiesta votiva en honor de los Santos Mártires, cuyos restos se veneran en el citado templo parroquial.

Formaban parte de la comitiva los batidores de la Guardia Municipal, las cruces parroquiales, una sección de alumnos del Seminario de San Pelagio, la cruz catedralicia, el Cuerpo de Beneficiados, el Cabildo Catedral, el canónigo don Félix Romero Mengíbar, de preste, asistido de los beneficiados don Gonzalo Ogazón Melendo y don Tiburcio Galán de Mora, marchando detrás el Ayuntamiento bajo mazas, integrado por numerosos ediles presididos por el Alcalde accidental, camarada Antonio Torres Trigueros, cerrando la comitiva una sección de la Guardia Municipal y la banda de música del Ayuntamiento.

La comitiva procesional recorrió el itinerario de costumbre, en el que se congregó numeroso público para presenciar su paso.

Los balcones de las casas enclavadas en el trayecto, lucían colgaduras.

En la iglesia de San Pedro recibió a ambos Cabildos el párroco don Juan Jaén Abril, revestido de capa, con los diáconos, cruz parroquial y ciriales, y una representación de la Hermandad de los Santos Mártires, presidida por su Hermano Mayor don José Carbonell Trillo-Figueroa.

Inmediatamente comenzó la fiesta, ocupando sus apriscos ambos Cabildos,

mán Ajenjo.

Después de cantarse el Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo don Mariano Ruiz-Calero Alcántara, quien con su habitual elocuencia desarrolló la tesis: «La obra heroica de los Mártires, es garantía de salvación y prosperidad de los pueblos».

En el momento de la elevación, la banda de música, que durante la procesión interpretó por primera vez las marchas «Reina de los Angeles» y «Luisito», ejecutó el Himno nacional.

Terminada la Misa, se cantaron las procesiones de ritual, y seguidamente se organizó de nuevo la comitiva, regresando a la Basílica por el mismo orden e itinerario que a la ida.

A esta fiesta, primer acto del octavario dedicado a los Santos Mártires, asistieron numerosos fieles.

Por la tarde se verificó el segundo día de novena, organizada por la Hermandad del Santísimo Sacramento y Santos Mártires de Córdoba, en honor de estos últimos, teniendo a su cargo los sermones el notable orador sagrado don José Moreno Cortés, párroco de Ubeda.

A estos cultos asisten todas las noches numerosos fieles.

GOBIERNO CIVIL

Ha sido nombrado Alcalde de Córdoba don Manuel Sarazá Murcia.

Ha sido nombrado Alcalde de Córdoba, el comandante retirado don Manuel Sarazá Murcia, persona de máximo prestigio local, de grato recuerdo en su anterior actuación al frente del Ayuntamiento de esta capital y de destacadísima labor en los campos de combate.

Sus condiciones de energía y rectitud y su capacidad de trabajo, recientemente demostradas al frente de la Delegación de Abastos, son una garantía de éxito.

Como cordobeses y como españoles, nos felicitamos y felicitamos al señor Gobernador por designación tan acertada.

PARA ASISTIR AL SEPELIO DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO

Marchó a El Escorial la Delegación cordobesa

En la mañana de ayer, y con objeto de asistir al sepelio de los restos de José Antonio en el Panteón de San Lorenzo, en El Escorial, salieron con dirección a Madrid donde se trasladarán al citado lugar, cincuenta y dos camaradas de la Sección Femenina, acompañadas de su Delegada Provincial, Eloisa Muro y Delegadas de Servicios.

También por la noche, en el expreso, marchó a Madrid, con el mismo objeto, la Centuria que integra la Delegación cordobesa.

El camarada Jefe Provincial, Rogelio Vignote, y el Delegado de Propaganda, camarada Antonio Sarazá Murcia, con los Delegados de Servicio que asistieron al relevo en La Encina, marchan a Madrid hoy, en las primeras horas de la mañana.

Marchó a Madrid el Presidente de la Diputación Provincial

Ha marchado a Madrid el Presidente de la Diputación Provincial, don Eduardo Quero Goldoni, con objeto de asistir a las sesiones del Banco de Crédito Local, que tendrán lugar en la capital de España y representar a dicha Corporación en la concentración que se verificará como acto final del traslado de los restos de José Antonio Primo de Rivera.

A consecuencia de unos incidentes considerablemente la

Un grave incidente en la frontera ruso-finlandesa

El Gobierno soviético conmina al de Finlandia a que retire sus fuerzas a veinticinco kilómetros de la frontera

Helsinki, 28.—El incidente ocurrido en la frontera ruso-finlandesa ha sido radiado por todas las emisoras soviéticas que han dicho que se trata de un acto de provocación.

Agregaron que las tropas soviéticas se abstuvieron de contestar al fuego finlandés por tener orden de no responder a esta clase de agresiones.

El Gobierno soviético ha enviado al lugar del incidente a una Comisión para que abra una información acerca de lo ocurrido.—EFE.

Moscú, 28.—El ministro de Finlandia ha sido recibido por Molotov. Este entregó una nota protestando contra el incidente desarrollado en la frontera. La nota declara que a las tres y cuarenta y cinco de la tarde del domingo la artillería finlandesa de Carelia hizo fuego contra las tropas soviéticas, disparando siete cañonazos que causaron la muerte a tres soldados y a un oficial del Ejército ruso y otros siete soldados y un oficial, resultando heridos.

Dice también la nota que en el curso de las negociaciones que se han venido desarrollando, el Gobierno ruso llamó la atención a los representantes de Finlandia acerca del peligro que representaba la presencia de tropas finlandesas en la frontera con Rusia.—EFE.

Leningrado, 28.—El Gobierno soviético ha conminado al Gobierno finlandés para que inmediatamente retire a sus tropas de la frontera estableciéndola a veinticinco kilómetros de ella.—EFE.

Helsinki, 28.—La demanda soviética de que sean retiradas las tropas finlandesas a veinticinco kilómetros de la frontera ha causado viva impresión. Con esta retirada cesaría la protección sobre varias líneas de importancia militar, entre ellas la de Viivori.

Asegúrese que la nota enviada por Molotov no cierra la posibilidad a la continua-

ción de las negociaciones que actualmente continúan suspendidas.—EFE.

Helsinki, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros ha facilitado a la prensa un comunicado. Dice que después de una investigación competente se ha llegado a la conclusión de que las tropas finlandesas no dispararon contra las soviéticas. Parece que lo ocurrido fué que las fuerzas soviéticas estaban realizando ejercicios de tiro.

Termina diciendo que el Gobierno finlandés no tiene inconveniente en retirar sus tropas a veinticinco kilómetros de la frontera para facilitar las investigaciones acerca del incidente.—EFE.

El trasatlántico polaco "Pildsuski" hundido por un torpedo

París, 28.—La «Agencia Havas» comunica que el trasatlántico polaco «Pildsuski», de 14.000 toneladas, fué torpedeado en la costa Noroeste de Inglaterra, hundiéndose. La tripulación se salvó.

El «Pildsuski» era uno de los barcos más modernos de Polonia, pues fué construido en 1935 en los astilleros italianos. Antes de la guerra realizaba el servicio entre Gdynia y América del Norte. Desde el principio de las hostilidades estuvo al servicio de la marina inglesa.

Sábase que el capitán del «Pildsuski» falleció en el momento de ser trasladado a bordo del destructor que recogió a la tripulación. Entre los tripulantes hay doce heridos que fueron hospitalizados. El estado de todos ellos inspira serios temores.

Noticias posteriores expresan la creencia de que el «Pildsuski» se hundió a causa de haber chocado con dos minas. La primera le produjo averías de consideración y la segunda determinó el naufragio.—EFE.

UN HIDROAVION BRITANICO CHOCA CON UNA MINA

Londres, 28.—Un hidroavión mercante británico se ha hundido a causa de haber chocado con una mina. Los tripulantes perecieron.—EFE.

«BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

Madrid, 28.

El «Boletín Oficial del Estado», publica un suplemento correspondiente al número 331 en el que con relación a la orden de 11 de Agosto de 1939, se dictan instrucciones técnicas para las obras de construcción y reparación de carreteras y caminos comprendidos en el plan de obras públicas.

También publica una orden del Ministerio de la Gobernación, disponiendo que los Colegios Oficiales de Odontólogos sean sometidos a las mismas normas de depuración que los Colegios de Médicos.

Chamberlain vuelve a su programa británico

Londres, 28.—El primer ministro inglés radió anoche un discurso. Comenzó recordando que la primera vez que habló por radio fué el 3 de Septiembre para anunciar al pueblo la declaración de guerra a Alemania. Justificó la conducta seguida por Inglaterra diciendo que se basa en la defensa de la libertad. Hizo presente que a las doce semanas de guerra tiene como el primer día, fe absoluta en la victoria. Hizo presente que el Gobierno no ocultará pérdidas, siguiendo con ello un criterio diametralmente opuesto al de Alemania. Dió cuenta de la pérdida de varios buques y censuró los métodos que sigue Alemania en la guerra marítima, pues ha sembrado el mar un nuevo tipo de minas que causa grandes pérdidas, no sólo a los países beligerantes, sino también a los neutrales. Añadió que Alemania con esta conducta

FUTURO MINISTRO DE MARINA

Nueva York, 28.—Se asegura que el Embajador de los Estados Unidos en Bélgica, será designado, en breve, ministro de Marina.

HERIDOS EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

París, 28.—Inspira inquietud el estado del secretario general de la República, y el del Jefe de la Casa Militar del Presidente, que resultaron gravemente heridos a causa de un accidente automovilista, cuando regresaban a París, después de haber asistido a los funerales por el hermano del jefe del Estado, fallecido recientemente en Bruselas.—EFE.

entes fronterizos, se ha agravado tensión ruso-finlandesa

ACTO PIADOSO

Madrid, 28.—En la iglesia de Santa Bárbara se han celebrado funerales en sufragio por los exministros de Justicia señores Montes Jovellar, Alvarez Valdés, Salmón y Estrada, y por los subsecretarios y funcionarios del departamento de Justicia, asesinados por los marxistas.

Presidieron el piadoso acto, el subsecretario de Justicia don Juan Angel Ortigosa y los directores generales del departamento.

Concurrieron además muchas personas pertenecientes a las familias de los finados y amigos de éstos.

uelve a exponer el nico ante la situa- europea

vulnera los tratados internacionales. Inglaterra—continuó diciendo—entró en la guerra para defender la libertad y establecer una nueva situación en Europa, donde cada país puede tener la política que quiera, siempre que no vaya contra los demás y a la vez se podrá ir a la reducción gradual de los armamentos.

El programa de Inglaterra en cuanto a la guerra, es vencer al enemigo no sólo en el terreno militar, sino consiguiendo también la abolición de su afán de dominar por la fuerza y en cuanto a la paz, crear una nueva Europa en la que no existan temores de agresión y en la que todas las cuestiones puedan arreglarse por la vía diplomática.

Terminó manifestando que espera que se produzca un fuerte colapso en el Gobierno alemán.—EFE.

La defensa contra las minas magnéticas

Londres, 28.—En los medios bien informados se estudia la defensa contra la acción de las minas magnéticas, existiendo la esperanza de encontrar la forma de disminuir sus efectos.

Londres, 28.—Se declara que el Gobierno británico ha resuelto el problema de las minas magnéticas, afirmándose que no pasará mucho tiempo para que aquellas no constituyan una amenaza para el comercio marítimo.—EFE.

Imposición de brazaletes y distintivos a los miembros de la Cruz Roja

Madrid, 28.—Se ha celebrado en Madrid el acto de imposición de brazaletes y distintivos a miembros de la Cruz Roja.

Doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hermana, doña Zita Polo de Serrano Súñer, y del General Sáez de Buruaga, Duquesa de la Victoria, Conde de Vallengano, Marqués de Valdeiglesias y otras autoridades, ha impuesto en la mañana del domingo brazaletes y Medallas a las enfermeras y camilleros de la Cruz Roja Española, distinguidos por su actuación heroica y abnegada durante el Glorioso Movimiento Nacional.

Se celebró el acto en el Salón de Ceremonias del Hospital de la Cruz Roja de San José y Santa Adela.

Abrió el acto el Doctor Luque, que dio las gracias a doña Carmen Polo por su asistencia y colaboración en la humanitaria labor de la Cruz Roja.

A continuación la marquesa de Valdeiglesias, hace una breve historia de la Institución, y exalta la función de las enfermeras.

El Conde de Vallengano, explica la significación del acto.

Se procede a continuación a la entrega de las insignias y diplomas a las enfer-

meras que terminaron su preparación y no se les había entregado el nombramiento. Se entregaron medallas de campaña a tres religiosas y a veinte enfermeras recompensadas por su heroica actuación en vanguardia en el hospital de Leganés durante la guerra. También se entregaron diplomas de la Cruz Roja a once religiosas y noventa enfermeras, por servicios de retaguardia y se impusieron diversas cruces y Medallas a camilleros de la Cruz Roja que durante la guerra prestaron servicios en el Cuerpo de Ejército de Aragón, entre quienes destaca el soldado Hilario Hiriarte Asentín, a quien se recompensó con la del Mérito Militar, Medalla de Campaña y dos más de guerra, una pensionada, por su heroica actuación en el frente de batalla recogiendo heridos en las primeras trincheras de la línea de fuego.

Terminado el acto doña Carmen Polo de Franco, su hermana doña Zita Polo de Serrano Súñer y demás personalidades recorrieron las dependencias del hospital y fueron obsequiadas con un lunch en la Biblioteca.

El público numeroso que esperaba a la salida a las personalidades citadas, vitoreó a España y al Caudillo.

LO QUE CUESTA A BELGICA LA MOVILIZACION

Brusela, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros, Spaak, ha declarado que la movilización cuesta a Bélgica diez millones de francos diarios y que el presupuesto próximo se elevará a 10.000 millones.—EFE.

DELEGACION YUGOESLAVA EN ROMA

Roma, 28.—Una delegación económica de Yugoslavia, ha llegado a Roma para discutir cuestiones comerciales y económicas.—EFE.

SE HAN APLAZADO LAS SESIONES DE LA CAMARA

Bruselas, 28.—Han sido aplazadas las sesiones de la Cámara que se habían anunciado para el jueves y el viernes. Se desconocen las razones de este aplazamiento.—EFE.

Unas interesantes manifestaciones del ministro de Marina japonés

Tokio, 28.—El ministro de Marina japonés, ha declarado que la tarea más importante para la armada de su país, es la defensa del Pacífico Occidental.

Aunque el Japón mantiene a toda costa su neutralidad, sigue sin embargo el desarrollo de los acontecimientos guerreros.

El Japón, agregó, está dispuesto a estabilizar su situación en el Extremo Oriente.

Se conceptúan estas manifestaciones del ministro de Marina japonés como un aviso a los Estados Unidos, para que sepan todos que el Japón está dispuesto a mantener su política en el Extremo Oriente sin abandonarla por presión de tercera potencia.—EFE.

Lo que se tratará en la sesión secreta de la Cámara de los Comunes

Londres, 28.—El redactor parlamentario de la Agencia Reuter dice, refiriéndose al nuevo periodo legislativo que comienza hoy, que se aprobará la propuesta para la celebración de una sesión secreta.

En ella se tratará del suministro para el frente. Parece que los laboristas y liberales reciben quejas y reclamaciones sobre el funcionamiento del centro encargado del suministro, asunto que no se quiere que se haga en sesión pública. No se dará referencia alguna de la sesión secreta, prohibiéndose la asistencia a ella incluso a los periodistas oficiales.—EFE.

RACIONAMIENTO DE ARTICULOS EN INGLATERRA

Londres, 28.—El ministro de Aprovisionamiento, ha anunciado que va a entrar en vigor el racionamiento del tocino, el jamón y la mantequilla.—EFE.

INGLATERRA NO ESTA EN CONDICIONES DE PROTEGER SU NAVEGACION

Berlín, 28.—Las pérdidas marítimas de la Gran Bretaña constituyen el tema de los periódicos, que lamentan los perjuicios que sufren los países neutrales.

Coinciden en afirmar que Inglaterra ya no está en condiciones de proteger sus propias líneas de navegación.—EFE.

CONTRA LAS ACTIVIDADES COMUNISTAS

Berna, 28.—La Liga Nacional Suiza ha resuelto pedir al Gobierno central la disolución del partido comunista y otros similares, estimando que esta medida es necesaria para mantener la neutralidad del país.—EFE.

UN DISCURSO DEL DOCTOR GOEBELS

Berlín, 28.—El doctor Goebels, ministro de Propaganda, pronunció un discurso en el Congreso nacional de la organización «Fuerza por la Alegría». Hizo constar que mientras en Francia y en la Gran Bretaña estaban cerrados los teatros desde que se inició la guerra, en Alemania los salones de espectáculos están atestados de público, demostrando que el arte es una poderosa arma de guerra.—EFE.

OCHO MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS EN UN CHOQUE

Berlín, 28.—En la línea férrea de Francofort se ha registrado un tremendo choque de trenes a la entrada de una estación.

Chocaron por una falsa maniobra un tren de viajeros y otro de mercancías, resultando ocho viajeros muertos y diez y ocho heridos graves.

El choque fué tan violento, que para desempotrar las máquinas, hubieron de usarse aparatos especiales.—EFE.

Los representantes diplomáticos del Brasil y Yugoslavia han presentado sus cartas credenciales al Caudillo

Madrid, 28.—Al medio día se ha celebrado en la residencia del Jefe del Estado la ceremonia de entrega de sus cartas credenciales por el nuevo embajador del Brasil en España, señor Roca, y el ministro plenipotenciario de Yugoslavia.

El jefe de Protocolos acudió a recoger, primero al diplomático brasileño.

El Caudillo se encontraba acompañado por todo el Gobierno, la Junta Política, el Obispo de Madrid-Alcalá y el jefe de la Primera Región Militar, general Saliquet.

El nuevo embajador leyó su discurso congratulándose de haber sido honrado por el Presidente Getulio Vargas, para representar a su país en España, con la que siempre mantuvieron relaciones cordiales.

Agregó que el Brasil siente profunda satisfacción por que España recobre su grandeza, y terminó formulando sinceros votos por el engrandecimiento de la nación his-

pana y por la fortuna personal del Caudillo.

S. E. el Jefe del Estado, expresó su complacencia por que el Presidente Vargas hubiera designado al señor Roca para representarlo en Madrid.

Hizo constar que para los esfuerzos en favor de una amistad más estrecha con el Brasil, encontrará aquí las mayores facilidades y entusiasmo.

Terminó rogando transmitiera al presidente Vargas sus votos por su felicidad personal y el engrandecimiento del Brasil.

Terminada la ceremonia, el Caudillo descendió de su sitial, conversando unos momentos con el señor Roca.

Después el nuevo ministro de Yugoslavia presentó sus cartas credenciales, con el mismo ceremonial.

Una compañía rindió honores a la entrada y a la salida de los diplomáticos.

El temporal en Bélgica

Bruselas, 28.—La intensidad del temporal es enorme.

En la región de Lieja y en la parte Este de Bélgica, se han desbordado varios ríos quedando interrumpidas las comunicaciones.

Se desconoce la importancia de los daños causados.—EFE.

Bruselas, 28.—Muchas aldeas de la región de Lieja, han quedado inundadas. Siguen creciendo los ríos de modo alarmante.—EFE.

VUELO SOBRE TERRITORIO INGLES

Londres, 28.—El Ministro del Aire ha comunicado que aparatos alemanes volaron sobre diversas regiones inglesas.

Dos eran los aparatos alemanes y fueron perseguidos por la caza inglesa, sin resultado.—EFE.

CONCESION DEL PREMIO DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Madrid, 28.—Se ha dado a conocer el fallo del jurado nombrado para conceder el premio establecido por la Organización Juvenil para la mejor crónica publicada con el tema «La Segunda Demostración de la Organización Juvenil».

El premio consistente en mil pesetas, ha sido concedido al artículo titulado «Paso a la Falange», del que es autor José María Sánchez Silva, inserto en el diario «Arriba», en Octubre del año pasado.

PROTESTAS CONTRA LOS BELIGERANTES

Ginebra, 28.—Son numerosas las protestas que en el Comité de la Sociedad de Naciones se reciben contra los beligerantes.

Suecia ha cursado cuatro notas en las que protesta por la forma en que llevan la guerra las naciones beligerantes, tanto en lo que se refiere a la colocación de minas cuanto a la guerra económica británica.

También han protestado del control a que se someten a los barcos neutrales, que causa perjuicios. Alemania, según una estadística tiene sometido a control sesenta y cuatro mil toneladas suecas; Inglaterra cuarenta y cuatro mil, y Francia, seis mil.

También han protestado Noruega y Grecia.—EFE.

EL VAPOR «SPARTA» SE HUNDE AL CHOCAR CON UNA MINA

Londres, 28.—Se ha hundido el trasatlántico «Sparta» de 8.857 toneladas al chocar con una mina.

El barco llegó a puerto el 10 de Octubre, y estuvo retenido hasta ahora que chocó con una mina en el Estuario del Támesis.

Se ignora si ha habido que registrar desgracias.—EFE.

BUQUE ALEMAN HUNDIDO

Copenhague, 28.—Cerca de la costa danesa, un buque alemán chocó con una mina, hundiéndose rápidamente.

Fueron salvadas tres personas de la tripulación.—EFE.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO

Cuenca, 28.—La Falange de Asturias se hizo cargo de los restos de José Antonio, el domingo a las cinco de la mañana en el pueblo de Las Pedroñeras, perteneciente a esta provincia. No obstante la hora y el intenso frío que hacía, todo el pueblo presenció el relevo y guardó imponente silencio al paso del fúnebre cortejo.

A las ocho y treinta verificóse en El Pedernoso otro relevo, haciéndose cargo del cadáver del Fundador, la representación falangista de la provincia de Lugo. Formaban parte de la presidencia, los consejeros nacionales Bernal y Raimundo Fernández Cuesta; el Gobernador civil de Cuenca, señor Frontera y el coronel de Estado Mayor, don Darío Gazapo.

En el kilómetro 142 la comitiva hizo alto y ante un altar portátil ofició una misa el canónigo de la Catedral de Cuenca, don Juan García Plaza.

En Mota del Cuervo, se habían congregado millares de personas para presenciar el desfile de la comitiva y se unieron a la presidencia el interventor general del Servicio Nacional del Trigo, don Enrique Esteban, el jefe de milicias de Cuenca, comandante Castell. Poco más tarde agregóse también Pilar Primo de Rivera.

Toledo, 28.—El cortejo fúnebre que conduce los restos de José Antonio, entró en esta provincia a las cinco y media de la tarde.

En Ocaña, se habían construído a la entrada y salida del pueblo, monumentales arcos en los que figuraban inscripciones con el nombre de José Antonio Primo de Rivera: ¡Presente!

En el centro de la carretera, y en el lugar donde había de efectuarse el relevo, habían sido trazados el yugo y las flechas de Falange.

Todos los pueblos que atravesó el cortejo, ostentaban en sus balcones colgaduras con crespones negros.

Frente a la Venta en que situó Miguel de Cervantes la escena en que Don Quijote veló sus armas verificóse otro relevo. La Falange de Cuenca entregó los restos de José Antonio a la de Ciudad Real, observándose el protocolo de reglamento.

Ya de noche llegó la comitiva a Quintanar de la Orden, donde la Falange de Ciudad Real, fué relevada por la de Orense.

Madrid, 28.—Hoy Radio Nacional, retransmitirá a las 12 horas y a las 22, los actos que se celebren con motivo del traslado de los restos de José Antonio.

Villatobas, 28.—El Gobernador de Toledo

salió al encuentro del cortejo que conducía los restos de José Antonio, acompañado del Jefe Provincial del Movimiento en dicha provincia. A las seis de la tarde en el kilómetro 85 de la carretera se encontraron con la comitiva. El féretro era llevado a hombros de los falangistas de León.

El Gobernador de Toledo fué invitado a ocupar un puesto de honor en la presidencia, en la que figuraba el Consejero Nacional, Raimundo Fernández Cuesta.

Todo el trayecto se veía iluminado por las hogueras, que de trecho en trecho había situadas. En una majada se levantaba una gran pira y ante ella cinco pastores, que al pasar el cortejo, se arrodillaron y saludaron brazo en alto.

Dos kilómetros antes de llegar a Villatobas el pueblo en masa esperaba al cortejo.

En el kilómetro ochenta, a las siete y media de la tarde, se verificó el relevo, hacién-

dose cargo de las andas la Falange de Palencia.

A lo lejos, se descubre el pueblo todo iluminado y a su entrada un arco, con el retrato de José Antonio, encuadrado en orla de laurel y coronado por una Cruz. Todas las casas lucen iluminación de aceite y en la torre de la Iglesia, destrozada por los marxistas, se ven iluminados los claros de su campanario. Un avión hace evoluciones sobre el cortejo volando a poca altura.

Falangistas de Villalobas, La Guardia y otros pueblos, forman calle en posición de firmes a lo largo de la carretera.

En una calle del citado pueblo, donde se detuvo José Antonio de paso para tomar parte en un acto público, se levanta un obelisco con una sentida dedicatoria.

A la salida del pueblo reza el clero un responso y se retiran de la presidencia Raimundo Fernández Cuesta y el Gobernador de Toledo.

Continúa la comitiva hacia Ocaña, donde llegará a las cuatro de la madrugada.

Lección del féretro y el camino

Por JOSÉ FELIX TAPIA (Cronista oficial de la jornada)

El camino está abierto. Carretera y ciclo hacen una senda en la que hasta los aviones se cuelgan como cruces estampadas. Aquí, donde la confluencia del paisaje mancho hermano los olivares dormidos de llanura con la pinarada de la estribación conquense, entre Minana y El Provencio, sorprendemos al duelo en su paso reverencial. Veinte muchachos, como esquejes verticales, asidos a las andas del féretro, dejan oír, únicamente, una pisada rítmica que come asfalto. Los bordes de la carretera están festoneados de ramas que, al encenderse, embalsaman el aire de un aroma de resina joven. Una gravedad solemne tiene esta hora de puesta de sol en sábado, que lleva tras de sí gente campera de Villatobas, Las Pedroñeras y El Pedernoso, con flores silvestres sobre las ropas de abrigo.

Cruje la escarcha y pasa entre una cenefa de juventudes y banderas el arca funeraria. Más allá esperan, ungidos de silencio, los otros pueblos del itinerario toledano a que desfile este otro entierro grande que habrán de conocer después de el del conde de Orgaz. Y un niño, curtido de vientos y de espigas,—corteza tostada— está firme como una estatua, con la manita extendida, haciendo de las cinco rosas yemadas del saludo, la simbólica reja de la flecha en dedo. Por Las Pedroñeras, una ofrenda rústica de colchas rameadas, en las que siempre flotea un crespón negro. Ha sacado de las viviendas el pueblo los mejores ajuares y las ricas telas de nupcias aldeanas dormidas entre arcones, para decirle a José Antonio un adiós popular.

Hay en todo lo fúnebre de las cosas de nuestra tierra una severidad solemne que se manifiesta como agrandada de respeto a la muerte, por el valor de posteridad que las cosas de los muertos dejan. Es España, lo que se hace grave; dramático es vivir; la muerte se acerca con serenidad. Y después se la mira con profunda conmoción de conciencia. El duelo en el rusticismo pasa de los mantos negros a los negros montes y no es una sensación olvidadiza ni transitoria, sino permanente, para los que presienten que en su momento les aguarda su tránsito. Lugar por lugar, kilómetro a kilómetro y paso a paso, de los que viene recorriendo este traslado, se ve repetido el arraigo que esta experiencia tiene en el pueblo español. Lo que hace ahora, es grabarse concienzudamente con una impronta de osario y rosario, como si la ayudara el «Dies Irae» de la liturgia. Lo que las gentes de la gleba, con estos carros que los traen de lugares remotos y caseríos perdidos, han aprendido en gran cátedra pública de caminos con relevos de sus hijos, es que una senda en política no es más que un surco de fosa, cuando no se aspira a hacer de aquélla un medio de vida, y si un servicio que acaso precise de la misma vida.

Esto fué a decirselo el propio José Antonio que ahora pasa cuando su vestidura corporal no llevaba este vaivén de madera con cirios. Ahora le ven firme, como entonces, aunque extendido, y saben que es ejemplario la palabra suya, porque con plomo de fusiles la ha sellado poniéndolo a pecho. Por eso este es un entierro que :

lleva flautistas ni plañideras. Es una peregrinación de ojos atónitos y de labios mudos. Las plegarias van dentro en hogueras de corazones que le dan séquito con florilegio de jaculatorias íntimas. Muchos llevan hasta el deseo manriqueño de la buena muerte apetecida, que es «como podemos hacer el ánima gloriosa, angelical». Y esto, que es para sentirlo, no cabe en palabras ni lágrimas. Por eso va el cortejo en silencio y el espíritu oferente, sin una contracción.

Como la de la noche plenilunar que preside esta jornada de víspera escorialense, todos sabemos que para seguir aquella cátedra difícil y dura de los que bien murieron como él, es menester una vida de servicio, para darla con el último instante de la partida hacia las estrellas. Ahora que el cortejo avanza, el camino está abierto. Todos habemos contraído el compromiso de seguirle. No de acompañarle sólo.

(Cuenca 26 de Noviembre).

Partes de Guerra

EL FRANCÉS

París, 28.—Comunicado de guerra francés correspondiente a la mañana:

«Sin novedades de importancia durante la noche».

...

París, 28.—Comunicado de guerra de la tarde:

«Acción local de patrullas y de Artillería en la región al este del Mosela. En los restantes puntos del frente sin novedades dignas de mención».—EFE.

EL ALEMÁN

Berlín, 28.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«En el oeste se ha registrado algún fuego de castigo, sin otras novedades dignas de mención».—EFE.

El Gobierno finlandés explica la crisis en la frontera

Helsinki, 28.—Tras una reunión celebrada se ha conocido la respuesta dada por el Gobierno finlandés a la nota de Molotov.

Se dice que en el curso de las negociaciones celebradas en Moscú, se dió a conocer perfectamente la posición finlandesa, y que por parte de Finlandia no ha habido provocación alguna.

Las tropas finlandesas no dispararon cañonazo alguno hasta que no lo hicieron las soviéticas.

Finlandia, sin embargo, está dispuesta a

SOCIEDAD

En Zamora, donde presta sus servicios en el Regimiento Infantería número 87, Sección de Morteros, se encuentra gravemente enfermo el bizarro Teniente, camarada nuestro, Santos de Viguera Criado.

Con dicho motivo han marchado a la citada población, la distinguida señora doña Enriqueta Criado Martín de Viguera, acompañada de su hermana Rosario. Le deseamos rápida mejoría.

A nuestro compañero en la Prensa Manuel Enríquez Romá, le ha sido otorgado el Diploma de Honor de la extinguida obra de «Frente y Hospitales», en testimonio de agradecimiento por su generosa y entusiasta colaboración en la heroica Cruzada Española, como Delegado de Prensa de dicha Organización en Córdoba.

Reciba el estimado camarada, nuestra cordial enhorabuena.

...

Regresaron de Madrid, don Félix Moreno Ardanuy y don Manuel Enríquez Barrios.

RELIGIOSAS

MARTES 28 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Valeriano, Urbano, Eustaquio, Crescenciano, Félix, obs.; Mansueto, ob.; Sóstenes, Rufo, Esteban, Basilio, Pedro, Andrés, mrs.; Santiago.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Andrés.

MIÉRCOLES 29 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Saturnino, ob., mr., Patr. de la Ciudad (de precepto) de Pamplona; Btos. Dionisio y Redento, mrs., Carmelita; Sisinio, Paramón, Blas, Demetrio, mrs.; Iluminada vg.

acceder a la petición soviética de retirar sus tropas a cierta distancia de la frontera, siempre que se le concedan compensaciones.—EFE.

UN PETROLERO HUNDIDO

Londres, 28.—El buque cisterna inglés «James Nagari», de diez mil toneladas, ha sido hundido en las costas orientales de Inglaterra.

Se cree que ha chocado con una mina flotante.—EFE.

MINISTERIO DEL INTERIOR

Jefatura Provincial de Propaganda

AVISO A LOS EDITORES

Por el presente se comunica a los señores Editores de Córdoba y su provincia, que a fin de aplicar la orden de 8 de Febrero de 1939, sobre autorización de suministro de papel por la Dirección General de Propaganda en relación con el acuerdo último del pleno del Comité Sindical del Papel, la obligación que contrae de elevar a la Sección de Censura, en plazo que quedará cerrado el 30 del corriente, lista completa de las obras que actualmente están imprimiendo, advirtiéndose que a pesar de la hoja de censura, será recogida cualquier publicación que carezca de este requisito.

Córdoba 27 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial del Servicio.

HACIENDA

PAGOS A LAS CLASES PASIVAS

Día 1. Excedentes, remuneratorias, mesadas y personal en la reserva.

Día 2. Montepíos Civil y Militar.

Día 4. Retirados de Guerra y Marina, retirados extraordinarios, Cruces de todas clases y jubilados.

Día 5. Todas las nóminas.

Día 12. Retenciones.

PENSION

Se concede la pensión de 2.500 pesetas a doña Silveria Zurita Romero, viuda del Catedrático don Juan Carandell Pericay, a cobrar por la Tesorería de esta provincia.

SUCESOS

SUSTRACCION DE METALICO Y EFECTOS

Andrés Gómez González y José Fernández Navarro, se hospedaron en la pensión que en la calle de Morería tiene Diego Hornero.

En la habitación también ocupaba otra cama un individuo llamado Juan González García.

Por la mañana, los dos primeramente citados, notaron la falta de sus respectivas carteras, que contenían sesenta y noventa y cuatro pesetas, respectivamente, y Andrés además la de una pelliza de cuero.

Las carteras fueron encontradas en la cama que ocupó Juan González, pero sin el metálico que contenían.

Se ha presentado denuncia en la Comisaría de Vigilancia y se busca a Juan González, supuesto autor de la sustracción.

Asociación Nacional de Olivareros de España

Esta Asociación convoca a todos sus asociados a la segunda Asamblea General ordinaria que se celebrará en Córdoba, Gran Capitán, 1, (Círculo de Labradores), citándose a las nueve de la mañana del día 6 de Diciembre próximo, en la primera convocatoria y, a las diez, en segunda y definitiva.

Madrid 16 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente del Consejo Directivo, Marqués de Tablantes.

PANTALLA

Gran Teatro

Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Hoy martes. Siete tarde. 10'30 noche. CIFESA presenta por último día su nuevo gran éxito. LOS CUATRO ROBINSONES, producción nacional de la famosa obra teatral de Pedro Muñoz Seca y Enrique García Álvarez. Interpretada por ANTONIO VICO, OLVIDO RODRIGUEZ, PEPE CALLE, ALBERTO ROMEA y MANUEL GONZALEZ. Director: EDUARDO G. MAROTO. Butaca, 2'25 pesetas. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60.—Mañana miércoles, UFA presenta de ESTRENO su gran película NOCHE DE MAYO, con KATE DE NAGY y FERNAND GRAVEY. Pronto, BAJO DOS BANDERAS, Super-producción «FOX», con CUATRO ESTRELLAS: CLAUDETTE COLBERT, RONALD COLMAN, VICTOR MC LAGLEN y ROSALIND RUSSELL. 42 artistas principales. 10.000 figurantes. Un gran espectáculo cinematográfico.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750

Hoy martes y mañana miércoles, a las siete y diez y media, Únicos días de actuación del Grandioso Espectáculo, presentado por Circuitos Carcellé, seleccionado para el público de familias y muy especial para señoras, y del que forman parte, LUISITA ESTESO, estrella española, ORQUESTA HISPANA, ELSA y WALDO, ANITA COSTA, CICLON TEJANO, LOS OROS, DUO GARDEN SALCEDO, HERMANOS CHERAY, PEPITA MOLINA, PEPITA HEVIA, MARY SANDRA, diez atracciones, diez grandes éxitos. Localidades numeradas. Butaca, 6'00 pesetas; Grada, 1'00.—Mañana miércoles: despedida de este gran espectáculo.—Jueves: William Powell, en su gran película MI EX-MUJER Y YO.—Viernes, 1, tarde y noche, estreno en Córdoba de la grandiosa producción Paramount en español DESEO, con Merlene Dietrich y Gary Cooper.

Cine Góngora

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy martes, 28 de Noviembre de 1939. A las siete de la tarde y diez y media de la noche, Columbia Films, presenta a Grace Moore, en su grandiosa producción UNA NOCHE DE AMOR. Butaca de Patio, 1'65; Entresuelo, 1'00. — Próximamente: PRISIONEROS DEL PASADO, UN AVENTURERO EN PARIS y JOAQUIN MORR.ETA.

Cine Alkazar

Teléfono 15-65

Hoy martes. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Primero: ACTUALIDADES U. E. A. Segundo: La gran producción nacional AVES SIN RUMBO, por Irusta Fugazot y Dema-

FUTBOL

En partido amistoso el Rácing derrota ampliamente a la Unión Deportiva de Triana.

El carácter de amistoso del encuentro celebrado ayer en el Stadium América, no fué óbice para que el campo se viera concurridísimo.

Respondió el encuentro a su carácter de prueba y entrenamiento de algunos elementos nuevos, adquiridos por el Rácing para la prueba liguera que se inicia el domingo próximo.

A pesar de que el grupo contrincante presentó algunos elementos buenos, sobre todo la defensa y el medio centro, el dominio local fué constante, llegando la mayoría de las veces al total embotellamiento.

De acuerdo con esta tónica, el encuentro terminó con el resultado de ocho tantos a favor del equipo local, por uno del visitante. Ocho tantos que pudieron ser nueve, ya que Sellés, no dió por válido uno sacado desde dentro de la línea y que debieron ser muchos más si la suerte no hubiera velado por los forasteros en la primera parte del encuentro.

El equipo local jugó bien, nada más que bien. En el ataque se probó un nuevo elemento, el extremo izquierda, que dió un gran rendimiento. Buen jugador, sereno, rápido y fácil, cumple admirablemente su puesto. Misas, en la línea media también se mostró buen jugador. Cubriendo bien su puesto, marcando y pasando con precisión. Corrales en el interior derecha muy ajustado, pecando por exceso de individualismo.

re. Butaca, 1'00; medias entradas 0'50.—Mañana: EL LOBO HUMANO. Jueves: EL SALTO MORTAL. Muy pronto: LAS PICARAS MUJERES, estreno en español.

La línea media no es, suponemos, la definitiva, pero jugó bien.

Castro, primero en el centro, y Solé en la segunda mitad. La defensa, Vaquero y Cotaño, muy bien; así como Ladrón de Guevara, que hizo una parada insuperable. Comar se retiró lesionado, y Baena y Fernández estuvieron admirablemente.

Por la mañana se jugó un encuentro amistoso entre el Club Deportivo San Lorenzo y el Racing (amateur).

Resultó muy movido y vistoso y terminó con el resultado de un empate a tres tantos.

ALEMANIA VENCE A ITALIA

En el Stadium Olímpico de Berlín se celebró el domingo el encuentro internacional entre los equipos representativos de Alemania e Italia.

Más de noventa mil espectadores asistieron al encuentro resultando vencedores los alemanes por cinco tantos contra dos.

SE CLASIFICA EL ATLETIC DE AVIACION

En el encuentro de desempate entre el Athletic de Aviación y el Osasuna de Pamplona; venció el primero de los equipos citados por tres tantos contra uno.

Queda, por tanto, clasificado para la primera División el Athletic de Aviación.

COMPRO

Grandes-pequeñas partidas retal lana y algodón, lana usada de colchones.

Escribid: SAENZ TORRES. González Cadrado, 8-10

SEVILLA

BAR MADRID.—Gran Capitán, núm. 15

RESTAURANT.—Cubiertos y carta

Gran surtido en tapas de cocina y frías.—Cocina a cargo del antiguo jefe del Hotel Regina

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

¿SARNA? ¿PICOR?

SE CURA RAPIDAMENTE SIN BAÑO CON

LOCION BRU

no huele, mancha ni ensucia y destruye el SARCOPTES a la primera aplicación sin perjudicar la piel.

Anuncios Económicos

MAQUINAS de escribir reparaciones, mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS» de cinco a ocho de la mañana, migas con chorizo y chicharrones. Teléfono 2-5-2-8.

PARA PESCADOS Y MARISCOS, «Ante la esquina te espero». Pronto inauguración. José Zorrilla, 3.

LA PREVENTIVA. Profilácticos alemanes, a toda garantía.—Seis pesetas docenas. Envíos a reembolso: Pobres, 1. Sevilla.

SE TRASPASA establecimiento de droguería por no poderlo atender su dueño, sitio céntrico, bien surtida. Razón: Magistral González Francés, 7.

BALDOSAS VIDRIADAS, para Trujales de vinos y aceites. Grandes existencias. Precios de Fábrica en ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION de JUAN JOSE LUQUE ROMERO. Teléfono, 28-16. Despacho: Plaza de Colón número, 5.

SE NECESITA oficiala de peluquería completa. Razón: Marqués de Boil, 6, Córdoba.

AZULEJOS BLANCOS, vean precios y calidad en ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE JUAN JOSE LUQUE ROMERO, teléfono, 28-16. Despacho: Plaza de Colón número 5.

SE VENDE maíz verde en la Huerta Santa Elisa

PILAR ALFONSO, profesor de piano. Clases particulares y colectivas. Avenida Medina Azahara número 34, primero derecha.

SE ARRIENDA, la cochera de la casa Leiva Aguilar número 2. Informes: Calle Leopoldo de Austria número 2, B.

SE NECESITA joven que sepa bien bordar. Menéndez Pelayo sin número.

VENDO MAGNIFICA ESTANTERIA 6'20 metros largo, 2'65 metro alto, inferior un metro armario, superior 1'45 metros, estantes desmontables, puertas, corredera cristales.—Razón: Casa Navarro. Peñarroya-Pueblonuevo.

SE VENDEN puertas y ventanas en buen uso. Razón: Eduardo Dato, 15.

ATENCION: Barnizador de muebles. Especialidad en los pianos de lujo. Precios económicos. Avisos Medina Azahara, 20, (portería).

SE VENDE alambre para alpacas de paja. Razón: Emilio Berná. Alcolea (Córdoba).

SE VENDEN dos cuadros antiguos. Razón: Encarnación, 4, principal.

VENDO aparador de nogal seminuevo. Razón: Pérez de Castro, 15.

SE VENDEN y compran casas, todos sitios Córdoba, todos precios. Véndese y compraría Cortijos provincia Córdoba. Informarán: General Administración de Fincas Urbanas y Rústicas, María Cristina, 2, duplicado. Córdoba.

REPRESENTANTE: Desea editorial de novelas para capital o provincia. Dirigirse: Apartado, 665. Bilbao.

CARRITOS REPARTO. Fabricación española. Panaderos, Almacenistas. Para pedidos a García Domenech, representante general. Calvo Sotelo, 6, principal.

LOS ALMACENES HIERRO ARAGON Y LAS PAÑERIAS ESPAÑOLAS, han recibido, grandes surtidos: Mantas de Cama y viaje, abrigos de señora y caballero, pañería para trajes y abrigos de señora y caballeros, muchas novedades para señoras y niñas, cazadoras, jerseys, capitas, abriguitos, paraguas, camisetas, medias, calcetines y otros muchos más. ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS ESPAÑOLAS.

DIEZ DUROS gratificaré si me proporciona piso pequeño o hasta unas cien pesetas renta. Razón: Queso, 1.

SE NECESITA joven que sepa bien bordar. María Auxiliadora, 145.

CASA particular admite caballero estable. San Alvaro, 17, segundo.

SIERRA CORDOBA. Alquilanse casas con cuartos de baño y fábrica-molino eléctrico aceitero, diez minutos Córdoba. Teléfono, Villa Azul, 341.

SE NECESITAN chicas para coser de modista. Manuel de Sandoval, sin número.

SE COMPRA cera de abejas en rama y toral; interesan partidas de retal de velas. Fernando Ordóñez. Escañuela, 2, teléfono, 17-68. Córdoba.

VENDO hermosa casa en la calle Duque de Hornachuelos, número 2. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

VENDO casa. Cabo Carmona, 93. Para tratar, número 91 de la misma calle. Alcolea.

VENDO aparador, tocador, mesa americana para máquina escribir con estantería persiana, sillón giratorio, resistencia eléctrica, varios muebles. Doce Octubre, 7, Casa Huéspedes.

PERDIDA de dos galgos con cinco meses, pelo verdinor el macho, punta del rabo blanco y un poco al filo de las uñas. La hembra hocico y rabo oscuro y el lado izquierdo más claro. Darán razón y se gratificará en Tomás Conde, 8.

VENDO Singer nueva, corto pago. Alba Rodríguez, 10.

AGRICULTORES, PROPIETARIOS, CAPITALISTAS: Se venden parcelas tierra calma puertas Córdoba, propósito granjas agrícolas o labor, y parcelas olivar. Se compran y venden casas, solares, cortijos, dehesas, olivares, etc. Se facilita dinero con hipoteca sobre toda clase fincas; a que estén ya hipotecadas. Se coloca dinero en primera hipoteca con garantía sólida. Informará Enrique López Martínez, Barroso, 10, Córdoba.

SE VENDE o arrienda fábrica briquetas y ovoides carbón con servicio apartadero M. Z. A. a 7 kilómetros Madrid. Solar 100.000 pies cuadrados, agua de pozo e inmediata canalización Lozoya. Informarán: Avenida José Antonio, 33, entresuelo B. derecha. Madrid.

SE COMPRAN aceitunas para molienda en el Molino del Tablero. Camino del Brillante.

ALMONEDA biombo grande, cama matrimonio, caoba, sommier, colchón almohada lana, mesas noche, butaquitas; todo perfecto estado. Verlo de 10 a 2. Fray Luis Granada sin número.

VENDESE dormitorio, armario ropero dos cuerpos y otros muebles en perfecto estado. Horas de 3 a 5. Buen Pastor, 2 duplicado.

ARRIENDO habitación amueblada. Paseo de la Victoria, 23.

COLECCION SELLOS vendo: en bloque, por lotes o sello a sello. Verdadera ganga. Plaza del Escudo (H. Rute, habitación número 3), de 8 mañana a 5 tarde.

Bodegas de Vinos de Montilla y Moriles

(Antigua Casa de la Vda. de Jaén)

Hidalgo y Berlanga

Vinos manchegos, blanco y tinto.-Vinagres

Precios de competencia

Horno de Porras, 1

Teléfono 1662